

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

AÑO IV

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Sábado 5 de Abril de 1890

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 132

Seccion religiosa.

SANTORAL

Domingo 6 de Abril, *Pásua de Resurreccion*.—San Guillermo abad y San Celestino papa y confesor.

Lunes 7.—San Epifanio obispo y mártir.

Martes 8.—San Tiburcio mártir y San Perpétuo obispo y el beato San Julian de San Agustín.

Miércoles 7.—Santa María Cleofé y Santa Casilda virgen.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Día 6 de Abril.—A Ntra. Sra. de Belen en San Francisco.

Día 7.—A Ntra. Sra. de los Angeles en San Francisco.

Día 8.—A Ntra. Sra. de los Dolores en Santa María.

Día 9.—A Ntra. Sra. de la Soledad en San Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Pascua de Resurreccion: en la parroquia de santa Maria á las 8 Prima Martirilógia solemne y la misa mayor de costumbre, despues saldrá la procesion del encuentro de Maria Santísima con Jesus resucitado cantándose la «Regina.» A las 10 la mayor y sermon del gran Misterio por el Sr. Nuza, Pbro., despues la misa última. Por la tarde á las 3 y media Visperas solemnes y Santísimo Rosario.

Lunes á las 7 saldrá la procesion de la Comunión Pascual para los enfermos del Sto. Hospital é impedidos del distrito. A las 10 la misa mayor solemne con sermon de despido de Cuaresma por el citado señor Nuza, despues misa última. Por la tarde solemne Visperas y Smo. Rosario.

En las parroquias del Carmen y S. Francisco tambien habrá misa mayor solemne en honor de la Resurreccion del Señor, y por la tarde Smo. Rosario.

Exposicion de S. D. M. todos los dias de 6 á 8 de la tarde; lunes en S. Francisco; martes en el Carmen; miércoles en S. José; jueves en Sta. Maria, viernes en las Concepcionistas y sábado en la Concepcion.

LA PRENSA CATÓLICA

Un insigne Prelado austriaco, Mons. Doppelbauer, Obispo de Linz, acaba de publicar una instruccion pastoral dirigida á los sacerdotes y fieles de su diócesis, cerca de sus deberes respecto á la prensa.

El enemigo, el gran enemigo, dice el Sr. Obispo de Linz, es la mala prensa. Si la indiferencia religiosa, el desprecio de la religion, el odio al sacerdocio, la ausencia de caracteres y la inmoralidad, han tomado tan gran desarrollo, se debe en su mayor parte á la prensa.

Los periódicos impíos se difunden prodigiosamente y el número de sus lectores, incapaces de distinguir lo verdadero de lo falso, no se puede contar.

Es bien conocida, además, la frase del ilustre Obispo de Maguncia, Mons. Ketteler: «Si San Pablo viese en nuestros días, sería periodista.»

De aquí la necesidad ineludible de combatir á la prensa impía y el deber sagrado de la prensa impía y el deber sagrado de los católicos de asociarse al apostolado de la prensa como mil veces lo han recomendado los Papas Pio IX y Leon XIII. En su car-

ta, dirigida en 1882 á los Obispos de la provincia de Milan, el Papa que felizmente reina excitaba vivamente á los católicos «á sostener con toda su fuerza á los que defienden en los periódicos la verdad y la justicia, y á favorecer á los periódicos católicos que rechazan los ataques de los impíos y defienden la moral y la religion contra tantos adversarios insolentes.»

EL GOZO EN UN POZO

Ya afilaba los dientes y se regodeaba la prensa sectaria con la noticia de que el insigne Peral, era mason.

Se recordará que esa misma prensa nunca cesó de zaherir al inventor del submarino, porque en él había colocado la imagen de Nuestra Señora del Pilar, dando así muestras de su acendrada fé; pues bien, ahora desde que se ha dicho que Peral era mason y se ha publicado su retrato entre unos h. h. sucede lo contrario.

Pero, nuestro gozo en un pozo, pueden decir los amandilados; porque resulta de carta escrita por el mismo Peral, que le han hecho mason, sin él comerlo ni beberlo, ni tomar arte ni parte en cosa alguna; como pudieran hacernos á cualquiera.

La masonería, que anda á la husma de gente de valer, que para nada la quiere, concedió á Peral, por darse ella tono, el título de socio honorario; y, claro es, Peral, ocupado y preocupado con los asuntos del submarino, y llevando hasta lo último su cortesía, agradeció el favor... «como admití—dice textualmente Peral—con sentida estimacion, «hasta la presidencia honoraria de una sociedad musical.»

El ilustre marino ha dado pruebas de gran matemático y electricista, y ahora las dá de gran epigramático; pues compara graciosamente el título de socio honorario de una sociedad de masones con el de Presidente honorario de otra de músicos: recordando tal vez, que la música y la danza se completan, viceversa.

En suma: Peral protesta de que ni lo solicitó ni pertenece á la masonería, aunque esta buena señora le haya honrado con un pedazo de papel en forma de título.

Tambien hay ya *chocolate Peral*, y *alfileres Peral* y *jabon Peral*: es decir, los especuladores, comerciantes y mercaderes, han honrado tambien al ilustre inventor, poniendo su nombre en los productos respectivos.

No hay que extrañarse de que tambien lo haya hecho la sociedad tripuntita.

SUCESO EXTRAORDINARIO

Cuantos lo han presenciado, y han sido muchos, están asombrados.

Después de cinco meses de enfermedad, cuando agotados los recursos de la ciencia, y recibidos todos los auxilios espirituales la joven enferma esperaba la muerte; cuando sus compañeras, sus amigas, sus hermanas, habiáanse ya despedido de ella hasta la eternidad, la agonizante siente que en un momento su ser se reanima; que las ligaduras que al lecho la sujetaban tantos meses hacia se aflojan y se rompen, é incorporándose, salta al suelo exclamando: ¡estoy curada! ¡estoy curada!

Sus compañeras, sus hermanas, sorprendidas por el raro suceso, no aciertan á darse cuenta de él; con-

movidas, aterradas, con ese pavor que infunde todo lo que es sobrenatural no saben qué pensar, ni qué decir.

Lllaman á sus superiores, llaman á los médicos, y todos, á presencia de aquella tan inesperada resurreccion, participan de igual asombro.

Después... despues, algun espíritu fuerte quiere explicar naturalmente, médicamente, lo inexplicable; habla de catalepsias, de histerismos desconocidos en cinco meses de enfermedad, y como los ciegos del Evangelio, no quiere ver el prodigo. Otros más racionales, otros más prudentes, confiesan la insuficiencia médica para explicar lo sucedido. Todos se hacen lenguas de ello.

La jóven, favorecida por modo tan extraordinario, es una Hermana de la Caridad, una novicia de las que prestan sus inapreciables servicios en el Hospital General de la Corte.

El suceso, que las santas hijas de San Vicente, creen obra del Patriarca San José ó de San Francisco Javier, cuya novena celebraban con gran fervor, tuvo lugar el día 12 próximo pasado.

Los testigos de él son muchos, y entre ellos varios médicos.

Objeto de las conversaciones en el benéfico asilo, su eco ha trascendido hasta el público.

Al reproducirle EL MAHONES, ni comenta ni califica.

Dejando esto por completo á la autoridad sapientísima de la Iglesia, se limita á exclamar:

Honor y gloria al Varon Justo, que mereció tener en sus brazos al Hijo de Dios!

¡Honor y gloria al incomparable Apóstol de las Indias, San Francisco Javier!

¡Bendita y alaba sea la amorosa Omnipotencia de Dios!

Impresiones

«El Globo» copia las siguientes líneas de un periódico ministerial:

—«Bien decíamos ayer que la cuestion Dabán iba á traer cola.

»Y tanta. Una cola de 45 kilómetros. Que les la distancia que media entre Madrid y Alicante.

»En cuya ciudad se le prepara al Sr. Dabán cómodo alojamiento en el castillo de Bellver.»

La cola sería en todo caso más larga de lo que el colega ministerial se figura.

Porque el castillo de Bellver está en Mallorca.

Y es famoso, entre otras cosas, por haber estado en él el insigne Jovellanos.

Pero váyales V. con geografías á esos ministeriales. Capaces de confundir el castillo de Santa Bárbara con el de Bellver.

«El Cruzado»:

—«Sigue con suma actividad en varios países de Europa la propaganda del descanso dominical. El Comité de Asociacion de redactores de periódicos de Hungría, que cuenta más de 2.000 individuos, ha dirigido en este sentido una peticion á la Cámara, reclamando una ley que suprima los números que se imprimen los domingos.

»Y á todo esto, nuestros láicos miopes, siguen sin ver en el descanso dominical, otra cosa que una va-

gancia clerical censurable. ¡Cuidado que son avisados!»—

Y sobre todo, progresistas.

Siempre siguen a las demás naciones de Europa con seis ó siete docenas de años de atraso.

A las mismas naciones liberales, claro está.

Ha muerto en la Coruña el anciano padre de la distinguida escritora D.^a Emilia Pardo Bazan.

Y á este propósito escribe «El Globo»:

«Ha fallecido en la Coruña, á los 64 años de edad, el Sr. D. José Pardo Bazán, padre de la ilustre escritora D.^a Emilia.

«Era por su ilustración y por su hidalguía uno de los patricios más respetados en las provincias gallegas.

«Progresista en sus mocedades, y grande amigo de Olózaga, al triunfar la revolución de 1854 fué alcalde de la Coruña y vino luego á las Constituyentes, en las cuales, al lado de Ruiz Pons, ocupó un puesto de honor en la minoría democrática.

«Vino también á las de 1869, elegido por 20.000 sufragios, pero ya entonces se habían apagado en él los primeros ardores políticos, cediendo el puesto á un preferente interés por todo cuanto se relacionaba con la administración pública.

«Hablando de él decía entonces el biógrafo de los Constituyentes: «Si la sociedad española estuviese más adelantada en su educación civil y política, creemos que este diputado independiente sería un republicano de corazón. Observadle algunas veces votando al lado de la minoría republicana; estudiad los resultados de la cuestión que ha llevado allí su voto, y encontrareis siempre su balanza inclinada en favor de los derechos del pueblo.»

«Era, en efecto, un demócrata, pero un demócrata católico que, no transigiendo con la libertad de cultos, antepuso sus creencias á sus opiniones y se retiró de la política militante.»—

Hizo seguramente lo que debió y merece aplausos.

Además predicó con su buen ejemplo.

Y «El Globo» contribuye al menor éxito del sermón, divulgándolo entre los suyos, es decir, entre aquellos en quienes puede producir mejor efecto.

También «El Globo» merece esta vez aplausos.

Segun declaracion oficial del Banco de España, carece en absoluto de fundamento la noticia que publicaron varios periódicos afirmando que en las cajas de aquel establecimiento habían aparecido nada menos que cinco mil billetes falsos de 100 pesetas procedentes de Sevilla.

No sabemos si alegrarnos de que la noticia haya resultado inexacta.

O si sentirlo.

Porque la verdad es que al hacer el recuento de los fondos procedentes de Sevilla apareció un billete falso.

Y es de suponer que no sea el único en su clase.

O lo que es lo mismo:

Que los 4.999 billetes falsos que además del descubrimiento se suponían cazados en el Banco, andarán por ahí dando disgustos á los que todavía tienen relaciones con el papel-moneda.

Esto es de «El Globo»:

«Vaya un párrafo del hermoso discurso pronunciado ayer por el Bosch y Fustigueras en el acto de recibirse académico.

«No me cansaré de recordaros la necesidad de constituir científicamente la política moderna, todavía anárquica por la ineptitud de muchos de sus corifeos. Constituyámosla: las matemáticas serán, para constituirla, el brazo que se propone ahogar todo germen de apasionados y estériles enconos. Es característico de las ciencias exactas que hacen prevalecer las verdades sobre los intereses.

Nos parece que este programa político matemático

llega un poco tarde.

Hay políticos que saben más matemáticas que el que las inventó.

Así dividen al país y se escapan por la tangente.»

Después de haber multiplicado sus intereses.

De «La Justicia»:

«Vuelven los periódicos á hablar de embargos de fincas por débitos de contribuciones.

Y dicen que se están verificando actualmente en Barbastro.

Y que en Calatayud han sido embargadas 138.

De modo que poquito á poco se va realizando el bello ideal de los socialistas.

Incautación por el Estado de toda la riqueza territorial.

Luego vendrá el reparto.»

Ya ha venido.

Para el Estado las fincas.

Y para el pueblo que ora, trabaja y paga, la contribucion.

¿Quiere más reparto «La Justicia»?

Noticias

DEL EXTRANJERO

En París se ha suspendido la representación de la tragedia «Mahomet», de Voltaire, porque el embajador de Turquía ha protestado contra ella, diciendo que Francia, soberana de pueblos mahometanos, no debe consentir que se convierta al Profeta en un personaje escénico. Poco ha que se prohibió representar «Pater», de M. Copée, fundándose en que al defender al clero católico, se ultrajaba á la «Comune». Compárense ambas disposiciones, y díjase si esto es libertad de cultos, y si son dignas tales consideraciones del Gobierno de un país católico.

Mr. Gandry, paleontólogo francés, publica en «Le Rappel» diario liberal y masónico, un estudio acerca de un gran monofósil, el dryohpitem que segun los darwinistas debía ser el intermediario entre el hombre y los animales; el referido sabio demuestra que el tal dryohpitem era inferior al gorila y de estacion cuadrúpeda, es decir, más imperfecto que los grandes monos actuales. La cadena darwinista continúa pues rota y la «ciencia» impía cuenta un nuevo descalabro.

En las Cámaras austriacas el diputado Lueger ha tratado extensamente la cuestión israelita, quejan los de que á los judíos se les consiente, á pesar de los grandes males que causan al Imperio, mucha más libertad que á los católicos. El discurso de Lueger fué rabiosamente atacado por los partidos liberales.

La Congregacion de la Inquisicion Romana ha contestado á esta pregunta: ¿Es lícito á los católicos asistir á tomar parte en las funciones religiosas de otros cultos? La respuesta es la siguiente: No es lícito asistir á ellas; decision que ha sido aprobada por Su Santidad.

Dice el «Courrier de Bruxelles» que el primer nihilista en Rusia es el Emperador, que pretende encerrar á un pueblo, lleno de vida y de generosas tendencias, dentro de una Iglesia como la griega cismática en estado de momia, y que, por causa de religion consiente que sean perseguidos millones de sus súbditos, mientras hipócritamente trata de ponerse de acuerdo con el Papa.

Los Jesuitas han establecido una misión en Cafreña, en King Williamston, á la que sirven de núcleo 200 indígenas. El P. Koeuig, que la dirige, ha empezado á edificar una iglesia.

«La Voce», al felicitar á Su Santidad por el aniversario de su exaltacion al Pontificado, le dirige estas palabras: «El mundo masónico siente el poder de vuestro imperio, y por ello os ofende en cuanto os es más querido y sagrado, en los derechos verdaderamente intangibles del ministerio apostólico; señal de vuestra efectiva resistencia, que rompe el empuje de todas las potestades contrarias. Por eso los católicos recuerdan con júbilo el 20 de Febrero de 1878, y presienten que Uos, Beatísimo Padre, seréis el Pontífice á cuyos pies se calmarán las tormentas que tanto afligen vuestros hijos y conmueven la Iglesia.»

Leemos en la «Revista Popular»:

«Acaba de fallecer en Montevideo el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, segundo de esta diócesis, Doctor D. Inocencio María Yeregui. Era varon de altas prendas, vasta ciencia y celo ejemplar. De él tuvimos el consuelo de recibir más de una vez alientos en ocasiones para nosotros muy difíciles y repetidas y muy expresiva aprobacion y recomendacion de «El Liberalismo es pecado». ¡Descanse en la paz del Señor!

«El País» habla de una irregularidad descubierta en el Ministerio de Fomento y que asciende á 600.000 pesetas, relacionada, segun apunta aquel diario, con la creacion de unas estaciones enotécnicas.

Para que los contribuyentes se convenzan de lo que son las economías que pueden esperar de Gobiernos liberales copiamos de un periódico:

«El planteamiento del juicio por jurados está costando un dineral al país. Los calculos formados para el abono de dietas han resultado deficientes, pues no bastan las cifras consignadas á sufragar los gastos.

Segun leemos en un periódico de Valencia, cuando comenzó el actual cuatrimestre se pidieron por aquella Audiencia al ministerio de Gracia y Justicia 3.000 pesetas; pero sólo se remitieron 800, que no tardaron en agotarse.

Hoy se carece de fondos para abonar, no ya las dietas corrientes, sino tambien las atrasadas, originándose por esa causa verdaderos perjuicios á los jurados.

La verdad es que lo ménos que puede pedirse es que no falten los fondos necesarios para satisfacer todos los gastos originados por el nuevo procedimiento.

Pues añábase la pérdida que representa el abandono de los asuntos y negocios particulares de los jurados y no cabrá duda de que el nuevo sistema es de lo más caro y costoso que se puede inventar.»

El administrador interino de la subalterna de Martos (Jaen), se ha fugado «interinamente» con 3.500 pesetas interinas.

El célebre astrónomo «y único observador» D. Mariano de Herrera, conocido por «El Zaragozano», ha sido encerrado en el manicomio de Zaragoza.

El martes se presentó un loco en el Congreso, pretendiendo jurar el cargo de diputado. No está mal.

MENORCA

¡VICTORIA!

Cambióse en un momento la decoracion: los horrores del Calvario han cedido su lugar á los aluluyas festivos de la Resurreccion; los enemigos que satisfechos y orgullosos pasaban ayer frente la cruz meneando sus cabezas y dirigiendo horribles sarcasmos á su Víctima, hallan apenas lugar donde ocultar hoy la confusion de su derrota. Nunca se vió en menor

espacio de tiempo transformación más completa. Ayer Viernes Santo con su luto y desolación; hoy Pascua con sus galas y alegrías.

La madrugada del domingo que siguió á las sonrientes escenas de Jerusalem, tres buenas mujeres salieron en direccion al sepulcro, que era bastante distante de aquella ciudad. Su fervorosa piedad y el cariño que habían profesado á su divino Maestro, las llevaba allá con aromas y unguentos preciosos para ungir su cadáver, último tributo de su amor. Acercándose al sepulcro decían entre sí: «¿Quién nos levantará la losa con que está cerrada la entrada?» Cuando hé aqui que llegando ya al sitio encontraron apartada la losa, vacío el sepulcro, revuelto aun en su interior el sudario que envolviera el sagrado cuerpo, desierto el lugar sin las guardas que allí habían sido colocadas, y sentado á la diestra un joven de blancas vestiduras y rodeado de resplandor, que con semblante risueño les dijo: «No temais, ni os turbeis por la novedad del suceso. Sé que buscais á Jesús Nazareno; pues bien; sabed que ha resucitado y ya no está aqui. Id, contádselo á sus discípulos y principalmente á Pedro. El estará antes que vosotros en Galilea; allí le veréis.» Y dicho esto desapareció.

Las tres mujeres comprendieron al momento la verdad de la nueva que por el Ángel se les anunciaba. ¿Con que se habían realizado puntualmente las promesas del Salvador? ¿Aquel templo místico de su cuerpo destruido en tres días, despues de tres días había sido reedificado! ¿Y quedaba burlada la perfidia de los judios! ¿Y frustrados sus proyectos de iniquidad! ¿Y asegurada por fin con un nuevo irrecusable testimonio la verdad de la doctrina evangélica! Estas reflexiones debieron sin duda asaltar en un instante el entendimiento de aquellas mujeres, y en medio del pasmo y regocijo que en ellas producirían, bien podemos figurárnoslas corriendo desaladas á Jerusalem, en busca de los Apóstoles dispersos, dirigirse á casa de María Santísima, favorecida ya con la primera aparición del Hijo de su amor, esparcir por la ciudad la dichosa nueva, y regocijarse unos, y perturbarse otros, buscando estas trazas con que desfigurara la verdad del suceso, y felicitándose aquellos por el triunfo de la inocencia, de la verdad y de la justicia.

Felicitémonos tambien en este día, ya que la resurrección del Señor es un nuevo argumento en favor de la verdad de nuestra fé y un nuevo motivo de la seguridad de nuestra esperanza en nuestra propia resurrección. Felicitemos al noble triunfador por la victoria obtenida sobre sus enemigos; asociémonos á su gloria, procurando alcanzar de los nuestros, mundo, demonio y carne, un triunfo semejante que nos haga merecedores de su misma inmortalidad.—F. S. y S.

Con el esplendor de costumbre han celebrado las Parroquias y demás Iglesias de esta ciudad las solemnes é imponentes ceremonias que la Iglesia Católica dedica anualmente en los días de Jueves y Viernes Santo á conmemorar los mas grandes y sublimes misterios de nuestra Sacrosanta Religión, la pasión y muerte en cruz afrentosa del Hijo de Dios hecho hombre para salvar á la misera humanidad.

Entre los cultos han sobresalido como de ordinario los Oficios Divinos y el Miserere de Santa María y las Siete Palabras que predicó en la tarde de ayer en Nuestra Señora del Carmen el conocido Orador Sagrado, D. Antonio Orfila, Párroco de dicha Iglesia.

Las procesiones del Santo Entierro verificadas por las Parroquias de San Francisco y Santa María fueron bastante lucidas siendo numeroso el cortejo que asistió á ellas y mayor aún el número de fieles que cubrió todas las calles del tránsito de la última de dichas procesiones.

En la noche del Jueves Santo y despues de terminado el Miserere en Santa María, fué verdaderamen-

te extraordinario el número de fieles que visitaron los sagrados monumentos, en términos que algunas de las Iglesias se vieron materialmente atestadas de gente, hasta despues de las once de la noche.

Debiendo proveerse por oposicion una de las escuelas elementales completas de niñas de esta ciudad dotadas con el haber anual de 1375 pesetas, las aspirantes á la misma podrán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de la Junta de Instrucción pública de esta Provincia, hasta las cuatro de la tarde del día tres del próximo Mayo.

En la colecta verificada durante la tarde del Jueves Santo en las Parroquias de esta ciudad y Ayuda-parroquia de la Concepcion para la Asociación de Beneficencia Domiciliaria se recaudaron 254.74 pesetas distribuidos en la siguiente forma:

Santa María	62.00
Nuestra Señora del Carmen	42.72
San Francisco	56.75
Ayuda-Parroquia de la Concepcion	93.27

La verificada para el Asilo de Huérfanas ha producido:

Asilo	117.96 pesetas
Parroquia de Santa María	27.80 »
Id. de San Francisco	8.81 »
Id. de N. S. del Carmen	35.80 »
	190.27 »

D. Vicente Manent, práctico mayor de este puerto, ha sido agraciado por S. M., con la Cruz Blanca del mérito Naval de primera clase, en premio de sus buenos y dilatados servicios. Felicitámosle

En el vapor «Puerto-Mahon» llegó el jueves don Juan Cervera Salord natural de Alayor, despues de haber recibido en la Universidad literaria de Barcelona el Título de aptitud para el ejercicio de la fé pública. Le felicitamos.

Siguiendo la piadosa costumbre de años anteriores las Conferencias de S. Vicente de Paúl, reportarán mañana un socorro extraordinario á los pobres que socorren. ¿Qué el Señor bendiga á los hijos de la Caridad que saben hacer partícipes á sus hermanos desgraciados de la alegría con que los dichosos de la tierra celebran las grandes festividades de la Iglesia.

En lo sucesivo y hasta nueva orden, los domingos y días festivos la misa del Regimiento de Biza se celebrará á las 9 en S. Francisco; y la de Artillería á la misma hora en la Concepcion.

En la tarde del miércoles último subió al varadero el vapor-correo «Menorca» al objeto de proceder á la limpieza de sus fondos y preparar para substituir al «Nuevo-Mahonés» en sus viajes semanales á Palma.

El número de mozos de esta isla comprendidos en el reemplazo de 1889 que han redimido su suerte á metálico asciende á sesenta y cinco, importando sus redenciones noventa y siete mil quinientas pesetas.

En el vapor-correo «Nuevo-Mahonés» salieron el miércoles para Palma, al objeto de ser destinados á los cuerpos activos del Ejército, setenta y dos reclutas de esta isla pertenecientes al reemplazo de 1889, los cuales se distribuyen en la siguiente forma: Mahon 31: Ciudadela 15: Alayor 11: Villa-Carlos 5: Mercadal 8: Ferrerías 2.

En el vapor «Ciudad de Ciudadela» salió el martes para Palma el Rdo. D. Jaime Caimaris, Pbro., con objeto de traer para esta Isla los Santos Oleos consagrados por su Excelencia Ilustrísima el Obispo de Mallorca

La Compañía Trasatlántica deseosa de dar á conocer los productos españoles en los puertos de sus escalas, ha encargado encarecidamente á sus representantes, procuren que se formen muestrarios de los mismos, ofreciendo transportarlos gratuitamente y hacerlos circular por medio de sus agentes. Dichos muestrarios deben ir acompañados de notas de precios y de los datos y noticias que los remitentes consideren útiles para el mejor resultado de su empresa.

Nuestra Sociedad de vapores dando nuevas muestras de lo mucho que se interesa para la prosperidad de la isla, y deseando coadyuvar á los patrióticos propósitos de la Trasatlántica ofrece por su parte transportar gratuitamente á Barcelona todos los muestrarios que se presenten en el despacho de la Administración.

Por nuestra parte aplaudimos muy de veras á una y otra Sociedad por su levantada idea, y esperamos confiadamente que los Menorquines aprovecharán la ocasión que se les ofrece para dar á conocer nuestras producciones agrícolas é industriales.

ESTADÍSTICA

Datos correspondientes á esta ciudad y Marzo de 1890.

Movimiento de población

Defunciones

Cadáveres conducidos al Cementerio Católico:

Varones	13
Hembras	10

Total 23

Bautismos

Se han registrado los siguientes.

Parroquia de Sta. Maria y Ayuda-parroquia de la Concepcion	12
Id. de Ntra. Sra. del Carmen	13
Id. de S. Francisco	7
Id. Castrenses	3

Total 35

Matrimonios

Se han inscrito los siguientes:

Parroquia de Sta. Maria	2
Id. de Ntra. Sra. del Carmen	2
Id. de S. Francisco	0
Id. Castrense	1

Total 5

Administración Subalterna del partido

Importa el cargo	ptas.	100.974.31
Idem la data	»	81.821.99

Juzgado Municipal

Han tenido lugar las siguientes inscripciones:

Matrimonios	6
Nacimientos	40
Defunciones	22

Juzgado de Instrucción

Causas incoadas 3
y son: 1 por robo de dinero. 2 por hurto de dinero.

Matadero

Reses degolladas para el abasto público:

Bueyes	38	Terneras	17
Vacas	39	Carneros	153
Becerras	79	Cerdos	58

El peso total de estas es de 37.189 kilogramos.

Imp. de M. Parpal.—Bastion 39.—MAHON.

ANUNCIOS



Compañía de Navegación de CIUDADELA

Desde el día 11 de Abril próximo el vapor CIUDAD DE CIUDADELA

restablecerá los viajes semanales de la siguiente manera:

1.º Saldrá de Ciudadela para Barcelona con escala en Pollensa y Soller todos los viernes á las 6 de la mañana. De Pollensa saldrá á las doce de la mañana y de Soller á las 7 de la tarde.

2.º Saldrá de Barcelona para Ciudadela con escala en Pollensa y Soller todos los martes á las 5 de la tarde. De Soller todos los miércoles á las 8 de la mañana y de Pollensa el mismo día á las 2 de la tarde.

Ciudadela 20 Marzo 1890.—El Naviero Director, Francisco Amengual.

CASINO NUEVA UNION

Resultando de la liquidación practicada un sobrante á favor de la sociedad de 143'91 pesetas, mas 132 números de la «Ilustración Española y Americana», se participa á los señores socios de la misma que hasta el día 15 de Abril actual se les satisfará de 11 á 1 de la tarde en la calle Nueva número 28, (Barbería de Quevedo) la parte que les corresponda: en la inteligencia que transcurrido dicho plazo ingresará en el Establecimiento de Beneficencia Municipal de esta población la cantidad pendiente de pago y los números sobrantes de la Ilustración en la Biblioteca Pública, por considerar la renuncia al cobro.—La Junta Liquidadora.

Para alquilar

Lo está la casa sin número de la calle de la Concepción frente á la Miranda. Informarán calle de S. Antonio núm. 11.

Para alquilar

Lo está el primer piso de la casa calle del Castillo número 23. Informarán en la misma calle número 26.

TINTA NEGRA

para escribir; en botellas de litro, medio litro y cuarto de litro.

También se vende suelta á precios módico, Bastion, 39, Imprenta.

Piano

Hay uno para vender en la calle Cos de Gracia, 39, propio para un aprendiz.

SOMBREROS

á 4, 5, 6 hasta 10 pesetas

SOMBRERERÍA DE VIVES

Calle del Arraval

GRAN HOTEL CENTRAL

DE ESPAÑA Y AMERICA

PARIS 56, RUE LAFAYETTE

S. MARTIN

56, RUE LAFAYETTE PARIS

Lease todo el anuncio y guárdese que algún día será útil

Situación de primer orden, en la grandiosa calle Lafayette, 56, el punto más céntrico de París. Próximo á las Estaciones férreas del Est, Nord, y Ouest Saint-Lazare.

Edificio expresamente construido para hotel: 2 fachadas: 5 balcones a la calle.

80 cuartos y salones de 3 á 15 francos por día, espaciosos y ricamente amueblados. Todos con balcones á la calle.

Departamentos para familias.

Ascensor sirviendo todos los pisos.

Caloríferos en los Salones.

Teléfono, en comunicación con todos los abonados de París.

Restaurant á todas horas por Carta, á precios fijos: Desayuno 1 fr. 50. Almuerzo 3 fr. 50, vino comprendido.—Comida 5 fr., vino comprendido.

Cocinas francesa y española.

Gran salon-comedor en la planta baja, con ricos cuadros de pintura y con preciosas vistas á la calle Lafayette, capaz para 80 cubiertos.

Pensión de familia al mes y á precio conveniente. Por una semana 7 días, cuarto, desayuno, almuerzo y comida, por persona 84, 105, 126, 140, 175 francos.

Temporada de invierno: de 1.º de Noviembre al 31 de Marzo.—Pensión y cuarto, todo comprendido, desde 12 francos al día.—Arreglos ventajosos para familias.

Sala de baños é hidroterapia.—Peluquería.—Intérpretes de todas lenguas, con preferencia la española.

Salon de lectura, piano, biblioteca, anua-

rios, guías, álbums de fábricas españolas y francesas, y muchos periódicos españoles y americanos.

Señas de españoles y americanos residentes en París.—Coches de lujo, de abono, el día y á la hora.

Reunión de familias distinguidas de la Península, Cuba, Filipinas, Puerto-Rico, Portugal, Argentina, Bolivia, Brasil, California, Chile, Colombia, Costa-Rica, Dominicana, Ecuador, Guatemala, Haití, Honduras, Méjico, Nicaragua, Paraguay, Perú, Salvador, Uruguay, Venezuela.

Único Hotel Español y Americano en París

Consejo.—Los viajeros durante el camino, lo menos cinco horas antes de la llegada á París, harán bien en telegrafiar así:

Hotel Central, 56, Rue Lafayette, Paris

Llegaremos á tal hora, tantos minutos.—Estacion tal (Est. Lyon, Nord, Orléans, Ouest Montparnasse, Ouest Saint-Lazare, la que sea de llegada). Apellido del viajero. Un representante del Gran Hotel Central con el telegrama en mano, saldrá hasta el andén de la Estacion á esperar al viajero, evitándole las molestias del registro de equipages, eleccion de coche, procurando que des de que llegue á esta gran ciudad tenga quien le acompañe y quien le sirva. Los viajeros pueden escribir ó el telegrafiar, pidiendo se les guarde la correspondencia, la habitación, y que se siga á esperarlos en las Estaciones ó en los puertos de España, Francia, Inglaterra é Italia.

POLIEPIDERMÍFUGO

DE

M. HERNANDEZ

Remedio seguro para la curacion de los

CALLOS

Garantiza la eficacia de este específico, el gran número de casos en que ha sido empleado con brillante éxito.

PUNTOS DE VENTA.

Mahon: Farmacia de Hernandez. Alayor: Farmacia de Castell.
Ciudadela: id. de Gornés. Mercadal: id. de Villalonga

DEPÓSITO:—Farmacia del Autor Arrabal, 38, MAHON.



CALDO CIBILS INSTANTANEO

Premiado con medalla de Oro en varias exposiciones

El Caldo Cibils preparado con las mejores carnes de buey de los riquísimos pastos del Uruguay, da instantáneamente sin preparación alguna el mejor caldo que pueda obtenerse en nutrición, y es de un sabor exquisito y agradable al paladar.

Indispensable para las personas que viajan y las que habitan en el campo. Para componer una sopa ó guiso al minuto, llave la etiqueta del frasco.

De venta en todas las principales Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Frascos grandes 3 reales; pequeños 1 y medio reales.

Agentes generales: SRES. SOLO, VILARRASA Y C.ª Princesa, 53, BARCELONA.

Únicos depositarios en España, Sres. VICENTE FERRER Y C.ª y en su droguería sucursal: calle de la Princesa, 1 y 3.—BARCELONA.

LA CATALANA

COMPANÍA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS A PRIMA FIJA
Comisionado principal en la isla de Menorca

D. PASCUAL JOSE HERNANDEZ

HOJS DE SERVICIO

LISTAS DE EMBARQUE

LIBROS RAYADOS

CALENDARIOS

Véndense en la imprenta de M. Parpal

Para la confeccion de géneros de punto se emplearán veinte y cinco muchachas de once años en adelante. También se necesitan dos mugeres y dos muchachos. Infanta, 74.